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Урок по теме: « Тригонометрические уравнения»
Место данного урока в теме, разделе курсе.

Данный урок является заключительным в теме “Методы решения тригонометрических уравнений”. 

2. Связь с предыдущими уроками, темами, на что в них опирается.

На данном уроке используются знания учащихся по всем темам тригонометрии. 

3. Влияние этого урока на последующие уроки, темы.

Урок является основополагающим в данной теме: на нем демонстрируются различные способы решения тригонометрических уравнений, ведется подготовка к контрольной работе.

4. Специфика урока, его тип.
Урок систематизации знаний, отработки умений и навыков учащихся. 

5. Какие задачи будут решаться на уроке?

1) Отработка навыков решения тригонометрических уравнений различными способами посредством включения учащихся в самостоятельную познавательную деятельность.
2) Воспитание самостоятельности и ответственности за качество своих знаний.
3) Развитие умений анализировать, составлять план или алгоритм учебных действий, развитие навыков самоконтроля.

6. Структура урока, его рациональность.

Урок состоит из следующих этапов: 

· постановка цели, мотивация учащихся; 

· обобщение и систематизация знаний, отработка навыков решения тригонометрических уравнений различными способами; 

· подведение итогов урока, задание на дом. 

7. Методы осуществления задач урока.

Методы самостоятельной познавательной деятельности являются ведущими в осуществлении задач урока. В ходе урока планируется проведение различных видов самостоятельных работ: теста по проверке обязательных результатов обучения и знания теории,  проверочной, тренировочной по отработке и совершенствованию навыков.

8. Формы работы: Коллективные, групповые,  индивидуальные, разноуровневые.

9. Средства, которые будут использованы на уроке. 

· Ноутбук, 

· проектор, 

· экран. 

План-конспект урока

Цели: 

· обобщить знания и отработать навыки решения тригонометрических уравнений различными способами посредством включения учащихся в самостоятельную познавательную деятельность, подготовить учащихся к выполнению контрольной работы по данной теме; 

· способствовать воспитанию самостоятельности и ответственности обучающихся за качество своих знаний; 

· создать условия для развития навыков самоконтроля, умений анализировать, составлять план или алгоритм учебных действий. 

ХОД УРОКА

Мотивационная беседа

Сегодня у нас заключительный урок по теме “Решение простейших тригонометрических уравнений”. Повторяем, обобщаем, приводим в систему приемы решения простейших тригонометрических уравнений, составляя план или алгоритм учебных действий.

Перед вами стоит задача – показать свои знания и умения по решению данных уравнений.

Структура урока:
1.  Организационный момент – 1 мин.

2.  Работа по карточкам 

3.  Устная работа – 10 мин.

4.  Подведение итогов работы по карточкам -1 мин.

5.  Тест по проверке обязательных результатов обучения и знания теории – 8 мин.

6.  Самопроверка и оценивание теста с помощью таблицы – 1 мин.

7.  Работа по уровням– 15 мин.

8.Предварительные итоги самостоятельной работы, выполнявшейся учащимися II уровня обучения – 1 мин.  

9.  Постановка домашнего задания – 2 мин.

10.  Подведение итогов урока , рефлексия – 1 мин.  
Содержание  урока:

I. Организационный  момент.

II. Трое учащихся решают простейшие тригонометрические уравнения у доски:

1. 2cosx – 
[image: image1.wmf]3

=0
2. sin
[image: image2.wmf]2

x

+1=0
3. 
[image: image3.wmf]3

tg2x+1=0
Один из учащихся работает по карточке:

Найдите наименьший положительный корень уравнения 
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Остальные учащиеся работают устно.

III. Устная работа:  слайд 1,2,3.                                                                                       
IV. Проверка уравнений, которые решали у доски:

V. Тест по проверке обязательных результатов обучения:

	ВАРИАНТ 1

     Тест. Установите истинно или

              ложно утверждение.         

1. Если 
[image: image5.wmf]а



 EMBED Equation.3 [image: image6.wmf]£

 1, то арксинус а – это такое число из отрезка
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2. Для х из отрезка 
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 cos(arccos x)=x
3. Все корни уравнения sinx=a, где 
[image: image9.wmf]a



 EMBED Equation.3 [image: image10.wmf]£

1 находятся по формуле: 

x=  
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4. sinx=0, тогда x=
[image: image13.wmf]Z

n

n

Î

,

2

p


5. cosx=1, тогда x=
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6. cosx=
[image: image15.wmf]1

-

, тогда x=
[image: image16.wmf]Z

n

n

Î

+

,

2

p

p


7. Уравнение cosx=
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8. Уравнение tg(2x
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9. Уравнение 
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10. Число 
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11. x=
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решение уравнения       sinxcos2x+cosxsin2x=0
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	ВАРИАНТ 2

  Тест. Установите истинно или ложно утверждение.
1. Если 
[image: image26.wmf]а



 EMBED Equation.3 [image: image27.wmf]£

1, то арккосинус а – это такое число из отрезка
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2. Для х из отрезка 
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 EMBED Equation.3 [image: image30.wmf]
arcsin(sin x)=x

3. Все корни уравнения cosx=a, где 
[image: image31.wmf]a



 EMBED Equation.3 [image: image32.wmf]1
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х=(-1)narccos a+πn, n 
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4. sinx=1, тогда  x=
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5. cosx= - 1 ,тогда x=
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6. sinx= -1, тогда  
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7. Уравнение sinx=
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8. Уравнение tg(
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        решение: x=
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9. Уравнение cos22x – 2 =0 не имеет      

        решения.

10. Число 
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не является корнем уравнения

        sin2xtg(x+
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11. x=
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решение уравнения cosxcos2x+sinxsin2x=0




	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	балл
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	2
	3
	3


Учащиеся работают самостоятельно.
VI. Самопроверка и оценивание теста с помощью таблицы.

слайд 4,5.

	балл
	8-10
	11-13
	14-16

	оценка
	«3»
	«4»
	«5»


VII.      Работа по уровням:

1. Решите уравнение методом введения новой переменной.

	I
	sin2x+3sinx – 4=0
	Учащиеся решают на местах. Один ученик комментирует подробное решение.

	III
	sin4x+cos4x=sinxcosx
	Ученик работает у доски с полным комментарием.


2. Решите уравнение, преобразовав его к однородному.

	I
	3sin2x+sinxcosx – 2cos2x=0
	У доски с полным комментарием

	III
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	У доски самостоятельно


3. Решите уравнение методом разложения на множители.
	I
	cos7x+cosx=0
	Способ решения обсуждают вместе с учителем, затем решают самостоятельно

	III
	cos2x=
[image: image46.wmf]2

(cosx – sinx)
	Ученик решает с полным комментарием.Проверка решения: слайд 6.


VIII. Предварительные итоги самостоятельной работы, выполнявшейся учащимися II уровня обучения.
вариант II.

     Решите уравнение:

1. sin2x
[image: image47.wmf]-
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 EMBED Equation.3 [image: image48.wmf]2

2

=sinx – cos2
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2. tgx – 2ctgx= 
[image: image50.wmf]1
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                                 (1б)

3. sinx=
[image: image51.wmf]3

cosx                                     (1б)

________________________________

4. cos3x+cos7x=sin3x+sin7x                (2б)

5. 4sin2x+sin2x=3                                  (2б)
6. 2sin3x+2cos3x=
[image: image52.wmf]2

                           (3б)
	балл
	3
	4-5
	6-10

	оценка
	«3»
	«4»
	«5»


IX. Постановка домашнего задания.

ДОМЕШНЕЕ  ЗАДАНИЕ
1. Решите уравнение sin(2x
[image: image53.wmf])
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=1 и укажите его наименьший положительный корень.

2. Решите уравнение sinxcosx=
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 и у кажите корни, принадлежащие отрезку 
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3. Решите уравнение 2sin2(
[image: image56.wmf]0
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 методом введения новой переменной .

4. Решите уравнение sin2x+sin6x=cos2x методом разложения на множители и укажите количество его корней на отрезке 
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5. Решите уравнение 
[image: image58.wmf]1

cos

sin

3

=

+

x

x

методом введения вспомогательного угла.

6. Решите уравнение  4sin2(2x+
[image: image59.wmf]0
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7. Решите уравнение 14cos2x+3=3cos2x – 10sin2x, приведя его к однородному уравнению второй степени.

8. Решите уравнение 
[image: image60.wmf]0
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9. Решите уравнение cos2x 
[image: image61.wmf]0
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10. Найдите число корней уравнения ctg6xsin12x – cos12x – cos24x=0 , принадлежащих отрезку 
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X.    Подведение итогов урока. Рефлексия.

ФИ ______________________________________________
1. На уроке я работал                                     активно/ пассивно

2. Своей работой на уроке я                          доволен/ не доволен

3. Урок для меня показался                           коротким/ длинным

4. За урок я                                                      не устал/ устал

5. Мое настроение                                            стало лучше/ стало хуже

6. Материал урока мне был                           понятен/ не понятен

                                                                      полезен/ бесполезен

7. Домашнее задание мне кажется                легким/ трудным

                                                                      интересно/ не интересно
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